Instytut Matematyczny Uniwersytetu Wroctawskiego, 4 11 2012

KONKURS JEZYKOZNAWCZY DLA SZKOL PODSTAWOWYCH ,,WIEZA BABEL”

- FINAL
(czas pisania: 60 min) Pkt.:

IMIQ 1 NAZWISKO: .eviitiiiiieeieite et et ettt et et et et et e esbesteeesseesseesseesseasse e b e e bt e she e sh e e s bt eh bt e s be e ebe e eheenbe e beenbeenbeenbeesaeantens

Zad. 1. (4-2 + 2 pkt) Oto kilka wyrazow w indianskim jezyku nahuatl i ich znaczenia:
cal —dom, a-—woda, otli—droga, yacatl—nos
Dopasuj (wpisz odpowiednie cyfry) polskie ttumaczenia do podanych nizej wyrazéw z nahuatl.

1. ulica, 2. kanat, 3. front domu, 4. dzidb statku

acalotli—......... , acalyacatl —......... , calotli—......... , calyacatl—.........

Coznaczy acal? ........cooieiniieii

Zad. 2. (4-2 pkt) Oto tabelka ze wzorcowa odmiang czasownika mleé (mieli¢) w czasie przesziym z
opuszczonymi pewnymi formami. Uzupehij je.

melttem, -fam metlismy, -............

meltes, -1as metliscie, -............

Zad. 3. (2-5 pkt) Oto kilka wyrazen w uzywanym w Andorze, Francji, Hiszpanii i na Sardynii jezyku
katalonskim oraz ich ttumaczenia:

la lloba muda — niema wilczyca el nebot mut — niemy bratanek
la amiga cega — slepa przyjaciotka el amic enfadat — zdenerwowany przyjaciel

Zapisz po katalonsku:

ZAeNerWOWaANa DrataniCa — ...

Slepy WK — Lo




IIMIQ 1 NAZWISKO: .eeeieieiiieeieeie ettt ettt et et et esbesteeseteasseesseesseasseasseesseanseanseessesseeeabe e abe e eheebeeabeeabsenbeeabeesanantens

Zad. 4. (6 pkt) Uzupelnij brakujace stowa w

parach. — robotnik
dyrektorka — dyrektor kotka — kot
pielegniarka — ............................ owca — baran
.................................... —uczen koza — koziot
nauczycielka — nauczyciel Krowa — ...
............................... — przyjaciel e iri i, — Jelen

Zad.5. (4 + 2 +2-2 pkt) Oto liczby 142, 263, 290, 8351 zapisane za pomocg symboli stosowanych przez
Aztekow. Dopasuj liczby do zapisow azteckich.

Uzupetnij:

cerreenenn = 222



KONKURS JEZYKOZNAWCZY DLA SZKOL PODSTAWOWYCH ,,WIEZA BABEL”
- FINAL - SCHEMAT OCENIANIA

Poza zad. 3 kazdy przyklad oceniamy zero-jedynkowo, tzn. dobrze albo Zle — bez punktacji czastkowych!

Zad. 1. (4-2+2pkt) acalotli—2, acalyacatl-4, calotli—1, -calyacatl—3

Co znaczy acal? Statek (Uznajemy rowniez: t6dz, todka, barka itp.).

Zad. 2. (4-2 pkt)

-lyscie

meH melli

Zad. 3. (2-5 pkt)
zdenerwowana bratanica — la neboda enfadada
$lepy wilk — el llop cec

(W obu przykladach 1 pkt za wlasciwy rodzajnik, po 1 punkcie za uzycie wlasciwych rdzeni
stow 1 po 1 punkcie za odpowiednie koncowki).

Zad. 4. (6 pkt) piclegniarz robotnica
uczennica byk
przyjacidtka tania

(Po 1 punkcie za kazde stowo, tylko jesli zapis jest w petni poprawny).

Zad.5. (4 + 2 +2-2 pkt)

HHaee, 4 e HHF.
HHHae: ,, EFF.L L




